

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS.

MADRID: MES..... 6 rs.

PROVINCIA: TRIMESTRE... 24 "

ULTRAMAR Y ESTRANERO: Id. 60 "

NOTICIAS Y COMUNICADOS.

Se insertan, todos á precios convencionales

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: MADRID, PASAGE DE MATHEU.

SUSCRIPCIONES.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libraza ó sellos de Correo.

No se sirven sin recibir antes su importe.

ANUNCIOS.—A MEDIO REAL

línea por la mañana y á UNO por la tarde.

NÚM. 419, POR LA NOCHE - AÑO XII.

MADRID, SABADO 22 DE OCTUBRE DE 1859.

TIRADA DE 15,200 EJEMPLARES.

En el seno de la representación nacional, el Gobierno español, en nombre de la Reina doña Isabel Segunda, ha declarado oficialmente la guerra al imperio de Marruecos.

Que Dios proteja la causa santa de la patria!

ADVERTENCIA.

La escasez de papel ha sido la causa de la tardanza de repartir á nuestros suscriptores el mapa de Marruecos. Vencida esta dificultad, el lunes próximo sin falta, ó antes si fuese posible, se distribuirá en Madrid y provincias.

BOLETIN DE LA GUERRA.

NOTICIAS DE LA PRIMERA EDICION.

Se dada la orden para que salgan de Madrid con destino al ejército expedicionario, todos los batallones de Cazadores, a excepción del de Tarragona, que queda de guardia.

También sale para Algeciras la brigada de artillería a caballo; el quinto regimiento de Artillería a pie está ya en marcha.

Hoy tendrá lugar ante los Cuerpos Colegiales la solemne declaración de la guerra contra Marruecos.

El señor ministro de Hacienda someterá á la votación de las Cortes, varios proyectos de encaminados á proporcionar recursos especiales para la guerra. Dícese que estos recursos, no solamente se han de percibir durante el tiempo que la guerra les haga necesarios, considerando en recargo sobre todas las contribuciones y en desuento á los empleados.

Como las emisiones de renta ó los empréstitos para allegar recursos extraordinarios, van á suceder sobre el porvenir, el señor ministro de Hacienda ha creido mas equitativo el medio de poner en recargo sobre las contribuciones.

Se infinitos los jefes y oficiales de todas las provincias, que se han presentado á ofrecer sus servicios al general O'Donnell. Entre ellos hay muchos que estaban retirados.

El Leon español no aprueba por tibia ó perdedora, la declaración hecha ayer en el Congreso por el presidente del Consejo de ministros. Como no era un secreto para nadie, que el ministerio no jugaba conveniente hacer declaración alguna hasta saber la llegada á Algeciras de nuestro cónsul, y como las pocas palabras que pronunció su presidente eran encaminadas á satisfacer la ansiedad pública, nos sorprende que El Leon español censura un acto tan clara explicación para todo el mundo.

El Reino, en contraposición á El Leon español, aplaude la reserva del gobierno.

El conde de Reus será tercero jefe del ejército expedicionario.

También á las órdenes del conde de Lucea, el general Rubin, segundo cabó en la actualidad de Castilla la Vieja.

Es considerable el número de jóvenes que quieren alistarse como voluntarios, y muchos están en San Sebastián, en Málaga, y en otros puntos, rehusan tomar la licencia absoluta, por haber cumplido su tiempo de servicio, ni verse privados de los laureles que quieran recoger en la próxima campaña.

Los batallones de Cazadores van casi todos á Sicilia: ademas de los existentes en Madrid, un orden de embarcarse para Alicante los estaban de guardia en Cataluña.

El batallón Cazadores de Figueras y una comisión de ingenieros de la guarnición de Mahón, están prontos á marchar. Parece que su destino es Málaga.

Un general ilustre ha dicho, que los moros no habían hecho una visita y que estaban en casa de devolvérsela. Sus deseos van á realizar.

En un arranque de patriótico entusiasmo escribió La Epoca.

Al bordo al África! Esto decimos los ministros, y los ministeriales hoy, son todos los ministros; que no hay partidos en esta tierra, cuando se trata de la honra, cuando se trata de la patria.

Al bordo al África! Esto decimos hoy los ministros, y los ministerales hoy, son todos los ministros; que no hay partidos en esta tierra, cuando se trata de la honra, cuando se trata de la patria.

Al bordo al África! Esto decimos hoy los ministros, y los ministerales hoy, son todos los ministros; que no hay partidos en esta tierra, cuando se trata de la honra, cuando se trata de la patria.

Al bordo al África! Esto repiten todos los labios, este es el grito que exhalan todos los corazones, la exclamación involuntaria del soldado, exclamación que resuena con marcial clamor por los ámbitos de la nación.

Que Dios proteja á la España, que el cielo otorgue su bendición á los soldados españoles, al valiente ejército de la Reina católica, digna y magnánima sucesora de la primera Isabel!

Las oposiciones han pedido la guerra y la conquista; el ministerio O'Donnell, constituyéndose en verdadero intérprete de la opinión pública, ha procurado una pazhonosa, y cuando las gestiones no han producido ese fruto, llama á la nación á las armas para lanzarla sobre esa África, que un tiempo nos envió miradas de guerreros y que hoy nos opondrá los recursos de la desesperación y del fanatismo.

SEGUNDA EDICION.

El Clamor Público no considera dudosos el éxito de la campaña. Para nosotros tampoco lo es. Nuestros valientes soldados sabrán escarmientar á la morisma.

El general Zabala sale el lunes para el ejército.

Siguen fletándose todos los buques mercantes para el transporte de tropas.

Ayer en la tribuna de periodistas del Congreso se encontraban, no solo los representantes de todos los periódicos de Madrid, sino también todos los directores de los diarios de provincias.

La Regeneración rompe al fin el silencio sobre la guerra de Marruecos y le hace en términos dignos de un buen español y buen ciudadano.

«Ahora, dice, si la guerra es un hecho, como católicos y españoles no tendrá cabida en nuestros pechos mas que un solo deseo; que Dios corone con la victoria á los ejércitos que van á pelear contra las huestes africanas.»

El diputado Aparici y Guijarro escribe á La Regeneración que habrá deseado un prudente acomodamiento en la cuestión de Marruecos; pero que declarada la guerra, será un mal español el que atice nuestras discordias; si la suerte nos es propicia, añade, muy bien: si en el principio nos fuera adversa, no importa. La constancia española ha sabido siempre vencer á la suerte.

Como era de esperar, el asunto preferente es hoy, en todos los círculos, y en las columnas de la prensa, la guerra inminente de Marruecos. Respecto de esta cuestión, no hay mas que un solo pensamiento en el país, no hay mas que un solo deseo en todos los partidos; el pensamiento de apoyar al gobierno que se dispone á vengar ofensas inferidas á nuestro pabellón en territorio extranjero, y el deseo de que nuestra honra y el buen nombre de nuestra nación, alcancen pronto y cumplidas satisfacciones.

Los oficiales generales del ejército de África, usarán durante la campaña, un uniforme muy sencillo, compuesto de levita azul, igual á la de la Infantería, sin insignia alguna en cuello ni boca-mangas; pantalón encarnado y una especie de kepis con un pequeño entorchado que marcará las diferentes graduaciones.

Cuéntase de Alfonso V, rey de Aragón y de Sicilia, que enviando á su hijo contra los florentinos, al frente de un poderoso ejército, le dijo entre otras cosas:

«El principal consejo que te doy, es de contar menos en tu valor y en la intrepidez de tus soldados, que en el socorro de Dios Todo-poderoso. Créeme, hijo mío, no es de ninguna manera la pericia del general, ni la docilidad de las tropas, sino solo la voluntad de Dios la que da la victoria. Si su diestra no te dirige, toda tu experiencia militar te sería inútil; y es por piedad sólida, por vida inocente y sin remordimientos, que se obtienen sus favores. Adora, pues, al Señor Supremo, hijo querido; no confies mas que en él solo, porque solo á él deberás todos tus logros y todo el bien que puedes hacer.»

Como hasta que se organice definitivamente el ejército de invasión, todos los días se introducen variaciones, nuestros lectores no extrañarán que demos algunas noticias repetidas. Hasta el presente se calcula que el ejército de África se compondrá por el pronto de 50,000 hombres, divididos en tres cuerpos de ejército, y una división de reserva, mandados:

El primero, por el mariscal de campo D. Rafael Echagüe.

El segundo, por el teniente general D. Juan Zabala.

El tercero, por el teniente general D. Antonio Ros de Olano.

Y la división de reserva, por el teniente general conde de Reus.

Jefe de Estado mayor, el mariscal de campo D. Luis García.

Los generales de división nombrados hasta ahora son: Orozco, O'Donnell (D. Enrique), Turolla, Quesada (D. Genaro), Gasset, Galliano y Rubin de Celis.

Los brigadires, además de los que se hallan ya formando parte del cuerpo expedicionario en Cádiz y Algeciras y de los que mandan cuerpos destinados á formar parte de la expedición, son: conde de la Cimera, Ustariz, Riquelme (D. Joaquín), Cervino, Hediger, Paredes, Angulo, Seruano (D. Luis), Mogrovejo, Quirós, Riero, Moreta, Otero, Villate, Romero Palomeque, Ore, Angulo (D. Julian).

Las noticias de la prensa ministerial no van de la paz á la guerra ni de la guerra á la paz, como supone El Estado, equivocándose de medio á medio, dando tormento á nuestras palabras.

Si El Estado hubiera dicho que mientras las probabilidades de paz han existido, hemos deseado que la paz se realizase, siempre que se hiciera justicia á nuestras legítimas exigencias, y que desde el momento en que se nos niegan a debida reparación y las seguridades de que en adelante no será ofendido nuestro pabellón, la guerra se hace inevitable, y es justa y necesaria, puesto que la hacemos en defensa de nuestra dignidad ofendida, y tratamos de evitar los golpes de mano para el porvenir, verá a El Estado que no existe, no puede existir la contradicción que encuentra. Por lo visto, ó no ha leído nuestras palabras, ó el espíritu de oposición le oscurece la vista.

Los que no saben por dónde van son los lugares, que han tratado de atropellar por todo prescindiendo de los pasos que todo gobierno debe dar antes de hacer la guerra para que se reconozca la justicia de su causa.

Llama la atención que La Esperanza no haya tenido una palabra que decir respecto de la guerra de Marruecos: como hoy rompe ya el silencio La Regeneración, suponemos que La Esperanza la imitará esta noche.

El moro de la calle de Alcalá está siendo continuamente objeto de una minuciosa observación por parte de los muchachos y de algunos hombres del pueblo. Hay próximo que se queda con un palo de beca abierto mirando al moro, como queriendo decir: ¿serán todos como este? El moro entretanto sufre este rigoroso examen con una imperturbabilidad asombrosa, paseándose con cómica gravedad.

Diciendo Las Novedades que considera perdidas las esperanzas de un arreglo pacífico, añade: «El estado de guerra, pues, con nuestros enemigos históricos, es inevitable, y si un conde un tiempo les abrió las puertas de nuestra patria, á otro conde se le presentará la ocasión pronto de romper las de suya para enseñarles á respetar nuestras banderas.»

Tenemos entendido que se ha mandado que todos los oficiales de los regimientos de línea, se provean de revolvers, y que aligeren todo lo posible su equipaje, no llevando mas que lo puramente indispensable. A los ayudantes y oficiales de Estado Mayor se les ha recomendado que prescindan del sombrero apuntado, proveyéndose de una especie de kepis-rojo blanco, sin sprit ni adorno alguno, pues será lo único que usen en campaña.

El Gibraltar Chronicle se expresa en estos términos:

«Nuestro corresponsal escribe el 12 desde Tánger, confirmando lo que había dicho el día anterior, y añade que el emperador de Marruecos cede el terreno que se le pedia para levantar fuertes delante de Ceuta, Melilla y Alhucemas.

Dice también que en toda la negociación ha manifestado el encargado de negocios de España, Sr. Blanco del Valle, el mas vivo deseo para atraer á un arreglo amistoso al ministro Sidi-Mohamed-el-Katib.

Así qué terminó el arreglo, despachó el señor Blanco un vapor á Algeciras con la noticia que se espera reciba la aprobación de su gobierno.

Esto era cierto por entonces; pero después la mala fe del gobierno marroquí retrocedió sus concesiones, obligándonos á darle una lección que esperamos no ha de olvidársele.

Los periódicos todos se han ocupado de una profecía publicada hace siglos, é inserta en las

obras de Pastorini, según la cual la Irlanda debe ser libertada por un O'Donnell, alto, rubio, con una señal en el brazo, que irá de España, y vencerá á los ingleses en una terrible batalla, que tendrá lugar al Sud de tan infeliz isla.

Dícese en una carta de Algeciras:

«Es positivo que los ingleses, y particularmente el consol de esta nación en Tánger, trabajan ó influyen cuanto le es permitido, en su sagacidad e interés, para que la cuestión pendiente tenga una solución pacífica, inclinando al Emperador para que nos indemnie de los gastos y amplíe el terreno de nuestras plazas; pero quién es el que obliga y reduce á los de Melilla á ceder ni una linea, cuando la demarcación actual no la respetan? Aun por esta parte de Ceuta, que desde luego son más pacíficos, porque no son ni tan valientes ni tan guerreros, costaría mucho trabajo el someterlos. Esta convicción nos induce á considerar como indispensable la declaración de guerra, no para apoderarnos con armas á discreción del Imperio, como creen algunos, sino para posessionarnos de algún punto de la costa para constituir en derecho lo que buenamente ha exigido el gobierno de S. M.»

Dícese, que los cuerpos que se reunen, enajenan en virtud de orden superior, los efectos que ordinariamente se depositan al salir á campaña. Lo cual claramente significa, que se quiere que los batallones estén completamente desembarazados para ir á donde y por el tiempo que se necesite.

Dice una carta de Algeciras, que el dia 10, cumpleaños de S. M., al saludar la escuadra francesa, enarbóló el real el pabellón español, y debajo el de su nación, á cuya cortesía correspondió la nuestra, poniendo en el topo la bandera francesa y debajo la nuestra: así permanecieron hasta puesto el sol, en que volvieron á saludarse con 21 cañonazos las dos escuadras.

En el arsenal de la Carraca se están construyendo balsas que pueden servir para el desembarque de Caballería y habilitándose lanchones y otras embarcaciones menores. Se trata de armar con un cañón cada uno de los barcos salineros, de suerte que puedan prestar el doble servicio de transportes y de cañoneras.

Con motivo de haberse dicho que ascendían á treinta los buques ingleses surtidos en la bahía de Gibraltar, un corresponsal de dicho punto, después de desmentir la noticia asegurando que no pasan de siete, hace las siguientes observaciones: «Inglaterra tiene muchos navíos; pero son muchos los puntos que debe sostener, y no es posible tener abundancia para todos. Las noticias últimas de las islas Jónicas parece que no son de todo punto satisfactorias, y el ahora ó nuncua parece que ya se ha dejado oír mas de una vez, y según se cree, con extraño apoyo. Por eso la escuadra del Mediterráneo no está ya aquí toda.

«La del Canal tampoco viene á robustecer la del Estrecho, porque se cree que las intenciones de Napoleon y Alejandro, al mandar sus escuadras al Mediterráneo, van dirigidas á llamar la atención de la Gran Bretaña, hacerla dejar descubiertas sus costas, y hallar limpio el camino para que los trasportes pasen en una noche los 200,000 hombres, que, como es fama, se destinan á la célebre visita que se proyecta. Lo cierto es que las fuerzas británicas están aquí hoy en una gran minoría. Cada uno de sus buques tiene por lo menos dos de otras naciones en frente.»

Se ha dicho por algunos diarios que en la bahía de Gibraltar existen mas de treinta buques ingleses de alto bordo. En esto se padece una grande equivocación. En la actualidad, según asegura una correspondencia, existen solo siete naixos, entre ellos uno real, dos cañoneras, una fragata y dos ó tres vapores. A todas horas se esperan mas; pero no llegan.

LA CORRESPONDENCIA.

La infanta doña Amalia, comenzó esta mañana á sentirse indisposta: poco después los médicos de Cámera declararon que S. A. se hallaba próxima al paro, y á la una eran convocados los ministros y demás personas que por su clase deben concurrir al acto. Deseamos ardiente un resultado feliz para la hermana de S. M. el rey.

Por reales decretos insertos en la Gaceta de hoy:

Se admite la renuncia que de la intendencia general de ejército y Hacienda de la isla de Cuba, ha hecho D. Joaquín Campuzano, y la de

D. José Serapio Mojarrieta, presidente del Tribunal de Cuentas de dicha isla;

Se promueve á dicha plaza á D. Tomás Barrios, ministro del propio Tribunal;

Se nombra intendente general de ejército y Hacienda de la isla de Cuba, á D. Isidro Vall;

Se dispone que cese en el cargo de gobernador político de la Habana, el brigadier de Infantería D. José Ignacio de Echevarría;

Ha sido nombrado comisionado de ventas de bienes nacionales de la provincia de Sevilla, el Sr. D. Manuel Seco de Luna.

Se va á dar á los trabajos metereológicos de España una gran estension. Parece que dentro de poco se reunirán diariamente en Madrid los datos que se adquieren en todas las provincias, y que el conductor de estas noticias será el telégrafo. Al efecto se está organizando el servicio de manera que las operaciones sean uniformes y que los instrumentos que han de servir para observar, guarden completa analogía.

La Memoria de obras públicas que se está ya encuadrando de orden del ministerio de Fomento, es una continuación de la que publicó en 1855 D. Cipriano Segundo Montesinos. Daremos cuenta de ella así que la recibamos.

En el salón de conferencias del Congreso, tuvo lugar anteayer una gran reunión de diputados, senadores, capitalistas y comisionados de Jaén, para tratar de variar el trazado del camino de hierro de Málaga á Córdoba, y de modo que se dirija por la vega de Antequera y las ricas campañas de Lucena, Cabra, Baena, Montoro, Bujalance y otros pueblos importantes, yendo á echar con el camino de Andújar á Córdoba en el punto de esta línea que se estime más conveniente. Tomaron parte en los debates los señores Leon y Medina, Belda, Alonso Martínez, general Serrano, Collado, Auriolos, y los comisionados de Jaén, Palacios y Candalia. La reunión acordó convocar á los demás diputados y senadores que no asistieron, y especialmente al señor Lerín y general Concha, para acordar las bases de llevar á cabo el pensamiento.

La comisión política de la prensa de provincias, se presentó anoche al señor ministro de la Gobernación, poniendo en sus manos una exposición dirigida á S. M. la Reina, en la cual saludan respetuosamente á nuestra augusta soberana, ofreciéndola las seguridades de su mas profunda adhesión y leales sentimientos.

La comisión del Senado, compuesta de los señores duque de San Carlos, Cerrajería, Huet, Iriarte, marqués de Novaliches, Sevilla y Ferrer, que ha de dar su dictámen sobre el proyecto de ley de redención y enganche del servicio militar, se reunió ayer para constituirse, nombrando presidente al señor Huet y secretario al Sr. Ferrer.

El Excmo. señor marqués de Cordera, ministro de Fomento, conferirá mañana á la una de tarde la investidura de doctor en Jurisprudencia, al licenciado en la misma facultad y oficial mayor del Consejo de Estado D. Eduardo Santiesteban y Zúñiga. Será padrino el señor vizconde de Rias, diputado a Cortes.

La llegada de nuestras tropas á las provincias meridionales, está siendo objeto de grandes ovaciones. Uno de los jefes de la fuerza llegada últimamente á Jerez de la Frontera, describe de este modo á la *Gaceta militar* la entrada en aquella publicación. «Un gentío immense llenaba las calles, y nos saludaban con vivas á la patria y al ejército. Exaltada la imaginación meridional con el brillante aspecto de nuestros soldados, veía en ellos la cifra de los triunfos futuros de nuestra patria. Este entusiasta pueblo en vez de sentir la pesada carga de los alciamientos de oficiales y tropa, nos preguntaba con afán sino vendrían más. Todo cuanto hay que ver está abierto para nosotros; se nos ha invitado á los casinos; los patronos brindan con su mesa á los alciamientos, y las mas pequeñas formaciones son objeto de la curiosidad y entusiasmo público.»

Anoche volvió á reunirse el Consejo de ministros.

Como anunciamos en otro lugar, hoy se dará cuenta en efecto á las Cortes del presupuesto extraordinario para 1860. Con el aumento del ejército y de la marina y con los seis millones destinados á la Estadística, había ya un déficit de 53 millones, que era preciso cubrir y la inminencia de la guerra ocasiona gastos de consideración á que es forzoso atender de una manera que no degenera en el despilfarro y en el empirismo.

El gobierno ha creído, según nuestras noticias, que la contratación de un empréstito en los momentos en que los valores descienden, no podría hacerse sino con condiciones onerosas, y ha preferido escoger recursos permanentes que no habrán de hacerse efectivos sino en proporción de las necesidades. El presupuesto extraordinario de ingresos consistirá, según de público se decía anoche: Primero. En un recargo de 12 por 100 sobre los actuales cupos de territorial; esto es, que en vez de 400 millones, se eleve á 448. 2º En su recargo de 10 por 100 sobre las tarifas de Consumos. 3º En otro de igual cantidad sobre las de Subsidio. 4º En tanto sobre la contribución de Hipotecas.

Asimismo se solicita autorización para elevar hasta 740 millones la cifra de la deuda flotante.

En estos momentos solemnes no es licito regatear al gobierno los medios de salir adelante con su empresa, ni se puebla menos de dispensor

absoluta confianza á las disposiciones del poder ejecutivo.

Se asegura que se trata de crear en la Península tres grandes distritos militares, al mando de los generales Concha, Dulce y Aleson.

El Estado de anoche reproduce la noticia de que el Sr. Bermudez de Castro se proponía hacer la oposición al gabinete, y le cuenta entre los desencantados al lado de los Sres. Mayans y Pacheco.

El párrafo que anoche dedicamos á desvanecer estos infundados rumores, habrá convenido á nuestro colega, de que el Sr. Bermudez de Castro sigue encantado y sin ásimo de desencantarse, aunque esto hubiera de proporcionarle un aplauso de *El Estado*.

Los penados que existen en el correccional de Valladolid, de oficio albañiles, carpinteros y herreros, debían marchar á las Chafarrinas; deben añadirse también los marineros y buzos que existan en el establecimiento; pero la marcha no se verificará hasta que el gobierno determine el número que deba salir, verificándolo en primer lugar los voluntarios.

A pesar de las afirmaciones de *La España*, distan mucho de hallarse embrolladas las negociaciones con Dinamarca, sobre los derechos impuestos en Puerto-Rico á las procedencias de San Thomas. Las negociaciones, como anunciamos, tocan á su término, y prometen, casi con seguridad, un amistoso enlace.

Durante la semana del 8 al 15 del presente mes, ha recogido la empresa del ferro-carril de Isabel II, 184,171,21 de los que 23,840,73 corresponden á los viajeros, 94,719,57 por mercancías, y 63,610,91 por acarreos.

Según *El Globo*, en este momento se hacen las diligencias oportunas para construir un monumento á sir A. Franklin, en Spilsby, lugar de su nacimiento.

El editor de *El Eco de Ciudad-Rodrigo*, ha sido condenado á doce años de prisión mayor, multa de mil duros y sus accesorias.

Se ha autorizado á Mr. Harry Hebert, para practicar los estudios de un ferro-carril de Villena á Alcoy.

Se ha declarado de tercer órden la carretera de Fontiveros á Madrigal, y la de este último punto á Arévalo.

Se ha autorizado á la Junta de Laredo, para proceder á la subasta de arriendo de los portazgos que corren á su cargo.

La Compañía de Seguros mutuos sobre la vida, *La Tutelar*, contaba ayer un capital suscrito de 435,644,930 reales, y 61,853 suscripciones. Los títulos comprados por la misma, ascendían á 217,843,000 reales.

Del 8 al 14 de octubre, han circulado por el ferro-carril de Alicante, en la gran velocidad, 12,668 viajeros. El producto de sus billetes en dicho período, ha ascendido á 267,862 rs.; y los equipajes y perros, han producido 4,914; los encargos, valores y comestibles, 8,100; los carriages y ganados, 1,125; los correos, 12,600; las diligencias, 16,000; y los ingresos extraordinarios, 106; formando un total de 316,793 reales: la pequeña velocidad, ha producido, por mercancías, 532,697 rs.; por carriages y ganados, 3,348, y por extraordinarios, 306. El total de una y otra velocidad en dicho período, 867,038.

El Sr. Victoria y Ahumada, gobernador de Murcia, ha sido nombrado, según dicen, presidente de sala de una Audiencia. Con este ya son tres los gobernadores vacantes en España.

Se insiste en asegurar que el Sr. Arribau, secretario de la intendencia de Palacio, deseó que se le admita la dimisión que tiene presentada.

El ingeniero primero de caminos, D. José Subercase, ha salido para Segovia á inspeccionar el distrito é instruir, por parte de la Dirección, el expediente, relativo á la suspensión de los empleados del ramo, decretada por el gobernador civil de aquella provincia, sin perjuicio de las actuaciones del juzgado ordinario que entiende en este espeso asunto.

Dícese que dentro de pocos días publicará la *Gaceta* una importante resolución, relativa á la policía de los mataderos públicos.

Dos nuevos periódicos han empezado á publicarse ayer. El uno se titula: *El Latigo médico*, y el otro, *El Médico á palos*, sanguinaria teatral que se aplica á domicilio los jueves y sábados.

Una carta de Módena que hemos recibido ayer, nos anuncia como muy próxima la formación del cuerpo de ejército de la Liga italiana. Para este ejército la Toscana debe suministrar 12,000 hombres, Parma y Módena 8,900 y las Legaciones 18,000, formando un total de 33,000 hombres al mando del general Fanti. Este ejército se podrá elevar á la cifra de 48,000, dejando á la

Guardia nacional el cuidado de velar por el sostentimiento del orden interior.

La interminable crónica de los batafolios deramados por SS. AA. RR. los duques de Montpensier, sobre el suelo que tiene la dicha de posesiones, cuenta en sus páginas un acto mas de esos que acreditan á los augustos infantes como la providencia del pobre. El jueves 13 del presente visitaron SS. AA., el hospital de impedidos del Pozo Santo de Sevilla. Habían anticipadamente ordenado, se les preparase una comida extraordinaria ceñida por ellos, y á la hora del reparto, se presentó la infanta con las tres infantitas mayores, el infante D. Fernando, su camarista la escelentísima señora de Tierry, y el gentil-hombre escelentísimo Sr. D. Fernando Alcon. Recorrieron primero todas las salas, donde fueron recibidas con las aclamaciones y lágrimas de gozo, con que siempre las saludan aquellas desgraciadas que tanto les deben. A todos individualmente correspondió S. A. con esa amabilidad caritativa y cariñosa que tanto la distingue.

Muy luego S. A., sus augustas hijas, y la señora camarista se quitaron las mantillas y sombreros y sirvieron por si en todas las salas los distintos platos que se prepararon, caminando sin cesar desde ellas á la cocina, lo mismo que lo hacen las beatas, y de seguro con mayor placer, que cuando SS. AA. son servidas en gran festín por doradas libreas. Concluida la comida de las pobres impedidas, pasaron á su refectorio todas las beatas, y sentada á su cabecera la Smeralda infanta, ordenó á sus tres hijas que las sirvieran la comida, mientras ella leía con sentido acento la vida del Santo del dia. Rezaron luego el rosario de costumbre en la enfermería mayor, y cuando se concluyó, llegó Su Alteza el Señor duque de Montpensier; todos reunidos fueron á despedirse á las tres enfermeras, saludando particular y afectuosamente á todas las enfermas y beatas.

Las fuerzas marítimas han tenido en España, de algún tiempo á esta parte, un incremento notabilísimo. Sobre todo desde el año pasado, la marina ha adquirido en nuestro país una vida que prueba y dice muy alto cuánto es el interés que demuestra el gobierno en su engrandecimiento, y con cuánta razón puede hoy figurar nuestra escuadra dignamente en todos los mares del mundo.

La Armada española en 1843, constaba de los siguientes buques: Navio Soberano, de 74 cañones. Fragatas: Esperanza, de 50. Perla, de 44. Cristina, de 44. Cortés, de 42. Corbeta Isabel II, de 24. Bergantines: Patriota, de 18. Manzanares, de 20. Nervion, de 10, y 18 buques menores con 22 cañones. Total de cañones, 348. Vapores: Isabel II, de 24 cañones, 160 caballos. Península, de 80 caballos, y Mazepa, de 40. Total, 3 vapores con 2 cañones y 280 caballos.

Actualmente la Armada cuenta los siguientes buques:

Navios: Reina Isabel II, de 86 cañones; Rey Francisco de Asís, de 84. Fragatas: Perla, de 42; Esperanza, de 42; Bailén, de 40; Cortés, 32; Blanca, de hélice, 35 cañones y 330 caballos; Princesa de Asturias, 30 cañones y 300 caballos; Berenguela, 31 y 330; Petronila, 31 y 350; Concepción, 39, y 360; y Lealtad, 50 y 360. Corbetas: Ferrolana, de 30 cañones; Isabel II, de 24; Villa de Bilbao, 3 de 0, y Mazarrón, de 16. Bergantines: Patriota, de 20 cañones; Rabanero, de 18; Valdés, de 16; Peñuelas, de 16; Gravina, de 16; Galano, de 16; Alcedo, de 16; Scipion, de 12; Nervion, de 10. Goletas: Narvaez, de hélice, de 2 cañones y 130 caballos; Isabel Francisca, id., 2 y 80 caballos; Santa Teresa, id., de 2 cañones y 80 caballos; Buenaventura, id., 2 y 80; Concordia, id., 2 y 80; Rosalia, id., 2 y 80; Circe, id., 2 y 80; Edetana, id., 2 y 80; Ceres, id., 2 y 80. En construcción: Consuelo, Covadonga, Cartagena, Cruz, Juana, Cristina, Isabel II.

Buques menores: 15 lugres, misticos y faluchos con 16. Vapores: Isabel II, de 16 cañones y 500 caballos; Francisco de Asís, de 16 y 500; Isabel la Católica, 16 y 500; Blasco de Garay, de 6 y 330; Colón, de 6 y 330; Jorge Juan, de 6 y 330; Antonio Ulloa, de 6 y 330; Pizarro, de 6 y 330; Hernán Cortés, de 6 y 330; Balboa, de 6 y 330; Castilla, de 3 y 300; León, 2 y 230; Vulcano, de 6 y 200; Santa Isabel, 4 y 180; Alvaro Bazán, 5 y 160; Reina de Castilla, 2 y 160; Piles, 4 y 150; Luisier, 4 y 120; Vigilante, 2 y 120; Alerta, 2 y 120; Conde del Venadillo, 2 y 120; Neptuno, 2 y 120; Elicano, 2 y 100; Magallanes, 2 y 100; D. Juan de Austria, 2 y 100; Guadalquivir, 1 y 100; General Lezo, 1 y 100; Velasco, 2 y 500; Conde de Regla, 2 y 480. Total, 3,619 caballos.

Ademas 8 vapores de gran porte comprados últimamente en Inglaterra. Total 38 vapores.—Trasportes: Santa María, 4 cañones y 1,000 toneladas; Niña, 4 y 1,000; Pinta, 2 y 800; Marigalante, 2 y 800; Santacilia, 2 y 723; Laborde, 2 y 308; Jason, 18 y 543; Ensenada, 223 toneladas; Urumea, 2 cañones y 131 toneladas.

Hay también 25 faluchos, 61 escampavías y 6 lanchas para el servicio del resguardo, y se acabán de poner las siguientes quillas: 1 navío, 1 fragata y 2 goletas, todos de hélice, en el Ferrol. En Cádiz, 4 fragatas y 1 corbeta de hélice,

y en Cartagena, 4 fragatas y 1 corbeta, tambien de hélice. Se construyen ademas en Inglaterra 45 cañoneras de hélice de gran fuerza.

El dia 20 por la mañana salió de Cádiz para Alicante, el vapor que iba de concluir á la Habana al Excmo. Sr. D. Francisco Serrano Domínguez, capitán general de la isla de Cuba. El mismo dia á las ocho de la noche llegó á Algeciras en el vapor *Vulcano*, el Excmo. Sr. D. Segundo Díaz Herrera, jefe de escuadra y comandante general de las fuerzas navales de aquel punto.

Según el último censo del imperio chino, su población excede de 412 millones de habitantes.

La necesidad de un congreso europeo para el arreglo de las cuestiones italianas ha sido reconocida no solo por los defensores, sino por los enemigos de la independencia italiana. El *Invalido ruso* aboga por la inmediata reunión del Congreso en interés de la misma Italia.

Se desmiente el rumor que ha corrido de haber sido ocupada la ciudad de Parma por las tropas piemontesas. Se cree sin embargo que esta ocupación tendrá lugar en un breve plazo.

El gobierno de Turin, ha dado las órdenes convenientes para poner en planta un proyecto de fortificaciones, que debe llevarse á cabo en Brescia, Lomajo y Cremona. Con motivo de haber hecho volar los austriacos la ciudad de Rocca de Auje, se le dirigieron algunas observaciones por el ministro de Negocios extranjeros, á las cuales ha contestado el Austria, que la explosión de las minas fue completamente involuntaria, y que tenía en suspenso todo trabajo en dicha ciudadela.

El vapor correo español *Almogavar*, que salió de Cádiz el 12 de setiembre último, llegó á Puerto-Rico el 27 del mismo y á la Habana el 2 de corriente.

Los celebrados baños de Archena han vuelto á abrirse el 15 del corriente, en virtud de orden del gobernador civil de Murcia, fundada en que no ha vuelto á presentarse caso alguno de cólera en su territorio, hace ya cerca de un mes. Tan luego como ha vuelto á inaugurar el establecimiento, se ha visto lleno de bañistas que han acudido presurosos á aprovecharse de la prórroga de quince días, concedida por dicho gobernador, prórroga, con la cual, sea dicho de paso, se ha hecho un gran beneficio á los enfermos.

El Excmo. Sr. D. Francisco Serrano y Domínguez, capitán general de la isla de Cuba, ofreció anoche un banquete de despedida á los señores Aguilera, Candalia y Palacio, comisionados por la junta directora del ferro-carril de la provincia de Jaén cerca del gobierno de S. M. en esta corte. La condesa de San Antonio, hizo los honores á los invitados, con la galantería y elegancia que acostumbra.

El bizarro general, al despedirse por ahora de sus amigos, les significó los vivísimos deseos que tiene de ver enriquecida aquella fértil provincia por la linea férrea para cuya construcción ha venido prestando su apoyo.

La reunión que celebraron ayer los senadores progresistas en casa del Sr. Cantero, tuvo por objeto acordar la conducta que debían seguir al discutirse el proyecto de ley autorizando al gobierno para arreglar las cuestiones pendientes con Roma. Hubo algunos senadores, como los Sres. Santa Cruz y Camaleño, que encareciendo su propósito de apoyar al gobierno en todas las demás cuestiones, no ocultaron su opinión contraria al proyecto en cuestión; pero habiendo manifestado otros señores que consideraban el proyecto, no como el mejor, sino como el mas fácil para llegar al apetecido resultado de terminar nuestras desavenencias con Roma, quedó convenido por todos, que los senadores progresistas votarían con el gobierno. La reunión se prolongó hasta las cinco y media de la tarde, componiéndose de cuarenta y cuatro senadores.

No sabemos de dónde ha sacado un periódico la noticia de la agitación del negocio del personal del ministerio de la Gobernación, con motivo de alteraciones en las secretarías de los gobiernos de provincia. El negocio del personal está tan perfectamente tranquilo como de ordinario, y sin que haya más alteraciones que las originadas por las vacantes naturales que ocurren.

Además se hará un descuento en los sueldos de los empleados de 8 por 100 hasta 14,000 inclusive, y de 10 por 100 desde 14,000 en adelante.

Este proyecto ha pasado á la comisión de presupuestos, y se cree que esta noche dará dictamen.

El proyecto leido por el señor ministro de Hacienda, es tal como lo extractamos en otro lugar.

en medio del más religioso silencio, su señoría trazó la historia de nuestras diferencias con Marruecos, de la que se desprende que el Sul-
do se ha negado con respuestas evasivas, a dar-
nos la satisfacción que el honor y la seguridad
de España exigen, haciendo imposible la contin-
ución de negociaciones. Y que es llegado el
caso de apelar a las armas para obtener lo que
se nos concede.

El conde de Lucena protesta, sin embargo,
el mismo tiempo que á esto y no á conquistar,
á lo que iremos á África.

Enthusiastas aplausos acogen la declaración
del señor presidente del Consejo.

Acto continuo se lee una proposición firmada
por los Sres. Cantero, Calouze, Bermudez de
Castronuño y otros senadores, concebida en estos
terminos:

"El Senado ha oido las explicaciones del go-
bierno y le ofrece su auxilio para poner á sal-
vo la honra y los intereses de nuestra nación."

A propuesta del señor marqués de Miraflores,
se entró desde luego en su discusión, y apoyada
en breves y patrióticas frases por el Sr. Galan-
te, fue tomada en consideración, y luego apro-
vada por unanimidad en votación nominal de
los senadores.

En seguida el señor presidente, levantó la
sesión.

CONGRESO.

Hoy, como ayer, los alrededores del Congreso
se hallaban llenos de una multitud immense es-
perando impaciente que se abriesen las puertas

de la Cámara Popular. — Abrieron estas en
segundo á la una y media, y acto continuo vieron-
se llenas las tribunas públicas y reservadas. —
Las órdenes también estaban llenas, como así
mismo la diplomática, la de senadores, ex-dipu-
tados y de periodistas.

En todos los semblantes velada pintada la im-
patiencia, esperando unánime el momento de
que los labios del gobierno la declaración ofi-
cial de la guerra en África.

Al fin, abrióse la sesión á las tres menos doce
minutos, bajo la presidencia del Sr. Martínez de
la Rosa.

Leída el acta de la anterior, quedó aprobada.
El hemiciclo de los ministros hallábase ocupado
por los Sres. O'Donnell, presidente del Consejo,
Pascual Hererra, Alac-kroon, el señor marqués
de Corvera, y el Sr. Salaverría, ministro de Ha-
biles, vestido de uniforme. — Madrid 22 de octubre de 1859.

La afluencia de señores diputados era in-
mensa.

El señor presidente del Consejo de ministros
hizo uso de la palabra, para dar cuenta al Con-
greso de la grave determinación que el gobierno

ha tomado respecto al imperio de Marruecos.

Un grito inmenso de júbilo, por parte de to-
das las tribunas, de palmadas y de bravos, aco-
gió las primeras palabras del señor pre-
sidente del Consejo de ministros, que empe-
sió su declaración haciendo una relación minu-
ciosa de todos los agravios recibidos del imperio
marroquí por el gobierno español, los me-
jores puestos en juego, por este, para exigir la
debida reparación, y toda la historia, en fin, de
esta negociación, y concluye, por último, el se-
ñor presidente diciendo, que la guerra está de-
clarada, y que el Dios de los ejércitos decidirá.

Un grito de alegría parte de todos los angulos
del salón, aplaudiendo con júbilo la determina-
ción del gobierno de S. M.

Acto continuo se lee una proposición firmada
por varios señores diputados, encaminada á de-
mostrar que el Congreso ha visto con satisfac-
ción la conducta del gobierno. El Sr. D. Ade-
lardo López de Ayala, defiende esta proposición

en un brillante discurso, como uno de sus au-
tores.

El Sr. Calvo Asensio pide la palabra para ha-
cer presente al congreso de Diputados, que aca-
ba de recibir una comunicación de la tribuna de
periodistas, firmada por todos los representantes
de la prensa, suplicándole sea intérprete de los
sentimientos que animan á todos sus dignos in-
dividuos.

Concluye el Sr. Calvo Asensio apoyando la
proposición presentada.

El Sr. Gonzalez Bravo hace también uso de la
palabra para apoyar la proposición.

El Sr. Olézaga apoya también la proposición
en nombre de la mayoría progresista, y después
de dar gracias al señor presidente del Consejo
de ministros á todos los señores diputados por
los patrióticos sentimientos de que se hallan ani-
mados, es aprobada la proposición por unani-
midad en votación nominal.

Acto continuo, el señor ministro de Hacienda
sube á la tribuna, y lee un proyecto de ley pro-
curando recursos para el caso en que sea nece-
sario, á fin de atender á los gestos de la guerra.

Dicho proyecto pasó á las secciones.

El Sr. Rodriguez pidió la palabra para pedir
al gobierno que todos los países procedentes de
África se pongan en la tabilla del Congreso, á
lo que el señor ministro de la Gobernación con-
testó que así se procedería, como sucedió du-
rante la guerra de Italia.

Procedióse á la discusión del presupuesto de
guerra y marina que fué aprobado, levantándose
se la sesión.

Tan luego como el Excmo. señor presidente
del Consejo de ministros, hizo la manifestación
al Congreso de señores diputados de la interrup-
ción de relaciones entre nuestra nación y el im-
perio de Marruecos, le fueron entregados los do-
cumentos siguientes:

Excmo. señor presidente del Consejo de mi-
nistros.—Muy Sr. mío y de mi mayor respeto:
Tengo el honor de remitir á V. E. la expresión
que la prensa periodística de provincias dirige
á S. M. con motivo de la declaración de guerra
que acaba de tener lugar en los cuerpos colegi-
gadores. Al suplicar á V. E. se digne depositar
en las augustas manos de S. M. la expresión sin-
cera de nuestra simpatía, aseguro á V. E. el
testimonio de mi gratitud, tanto como particu-
lar, cuanto como presidente de la sociedad de
periodistas.—De V. E. afectísimo seguro servi-
dor que hego su mano, Angel María de Luna.—
Madrid 22 de octubre de 1859.

Señora.—En los momentos solemnes en que
V. M., poseida del acendrado patriotismo de
esta nación valiente y magnánima cuyos destinos
rige, apaga la voz de las disensiones intestinas
enarboliendo el pendón victorioso de Isabel I
para castigar los agravios inferidos á nuestra
honra, y para proseguir en África la obra tra-
dional y civilizadora de sus escasos padres pro-
genitores; acude á vuestros reales pies, la prensa
periódica de las provincias de España, para
ofrecer respetuosamente á V. M. el poderoso
elemento de su más leal y constante predicación
por todos los ámbitos de la monarquía, en pro-
de la noble causa que lleva nuestro valiente
ejército á los campos marroquíes.

Laudanisimo de la prensa periódica, es, Se-
ñora, de un poder inmenso en los pueblos cons-
titucionales: cuando llegan estas ocasiones su-
presas, ella, bien el izada, sostiene vivo el entu-
siasmo nacional; ella prepara á los pueblos para
constantes e incansables sacrificios; e la eterniza
el nombre de los guerreros generosos que se di-
stinguen derramando su sangre por la patria; ella
en fin, estimula á todos y cada uno con su voz
universal al ejercicio de las acciones heroicas.

Al declararse esta guerra, la Providencia ha

reunido en la capital del reino á los directores
de los periódicos de las provincias, que oviendo
de sus diferencias políticas, han formado
conciencia del inmenso servicio que pueden
prestar á la nación, uniéndose todos en derredor
de V. M. y de su gobierno, y sosteniendo
constantemente en sus columnas cuantas ideas
y determinaciones supremas puedan contribuir
al triunfo de vuestras armas y al engrandeci-
miento de nuestra nacionalidad.

Confiad, Señora, en que todos sabremos cum-
plir nuestra misión y que al regresar á nuestros
hogares llenaremos cada cual en nuestra respec-
tiva localidad el deber que nos impone el sa-
cerdote noble de nuestra honrosa profesión,
sosteniendo en todas las provincias y por todos
los pueblos el entusiasmo que ha despertado en
ellos la resuelta actitud de V. M., cuya preciosa
vida guarda Dios dilatados años para mayor prez

de su estirpe gloriosa y felicidad de los españoles.—Madrid 22 de octubre de 1859.—Seño-
ra.—A. L. R. P. de V. M.—Angel María de
Luna.—Manuel Garrido.—Jacobo Gallegos Fajardo.—Francisco María Tubino.—Bernardino Iru-
legui Soler.—Mateo Fernández Alarcón.—José
Opiso.—Francisco Lopez.—Vicente Pereira.—
Manuel Angel Couto.—Luis Rodríguez Seaone.—
Juan Compañel.—Pedro Veciana.—Narciso
Blanch e Iña.—Juan Corrales y Mateos.—Guil-
lermo Moreira.—José María Torquemada.—
Mariano Soldevila.—Perfecto Arnaiz.—Victo-
riano Palacios.—Pio Zuazua.—Valentín de Al-
dana.—Rafael de Sierra y Ramírez.—Jacinto
Ballesteros.—José Marciel.—Juan Manuel Tu-
bino.—Agustín Peiro.—José Martínez Monroy.—
Francisco Miguel Perillan.—Tomás Roldán
del Palacio.—Federico Villalba.—Rafael Conde
y Luque.»

PARTES TELEGRÁFICAS.

París 22.

Quedan el 3 francés á 60-50; el 4 1/2 á
95; el interior español á 42, el exterior á 89; el
disfido á 32; la amortizable á 90.

Londres 22.

Quedan los consolidados de 95 7/8 á 96.

Zurich 21.

Esta mañana ha sufrido el conde de Collo-
redo un ataque de apoplejia; se desespera de po-
der salvarle.

Londres 21.

El «Times» de hoy censura el tratado de Zu-
rich, y aconseja al gobierno que no tome par-
te en el Congreso si ha de realizarse la restau-
ración de los Duques.

Málaga 22.

Sa está ya embarcando el parque para Me-
lilla.

Cádiz 22.

No ocurre novedad: el estado sanitario de la
provincia es satisfactorio. En Algeciras es es-
pecialmente la salud de las tropas.

Zaragoza 21.

Se asegura que marcha á Barcelona un es-
cuadrón del 4º regimiento de Artillería mon-
tada que debe embarcarse para Algeciras.

San Fernando 21.

Hay trece buques mercantes de gran porte
ya fletados para la traslación de tropas.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

El Reino, reflexionando acerca del giro que
ha tomado la cuestión de África, dice, que el go-
bierno, intérprete de los sentimientos de la na-
ción, órgano del patriótico entusiasmo de doña
Isabel II, en cuyo pecho tienen altas todos los
nobles pensamientos, comprende en estos su-
puestos instantes lo augustó de su misión, y sa-
brá cumplirla.

El Reino, reflexionando acerca del giro que
ha tomado la cuestión de África, dice, que el go-
bierno, intérprete de los sentimientos de la na-
ción, órgano del patriótico entusiasmo de doña
Isabel II, en cuyo pecho tienen altas todos los
nobles pensamientos, comprende en estos su-
puestos instantes lo augustó de su misión, y sa-
brá cumplirla.

La Regeneración publica una carta del dipu-
tado Sr. Aparicio y Guijarro, en la que haciéndo-
se cargo dicho señor de la declaración de guerra
á Marruecos, estampa estas palabras: «Todos los
diputados de la nación deben tener un pensa-
miento, un sentimiento, una voz: todos de-
ben levantarse como un solo hombre, y alegrar
el corazón de su Reina, y vigorizar las, si es
posible, el de sus ministros, clavando en voz
tan alta que la oiga el mundo, que cuando se
trata de su honra y de extender la santa fe de
sus padres, España está y estará siempre pronta
á ofrecer su último real y á derramar la última
gota de su sangre.»

La Discusión, apartándose de la conducta de

sus demás colegas de oposición, se muestra

satisfecha de las palabras pronunciadas por el

señor conde de Lucena en el Congreso.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—San Pedro Pascual, obis-
po y mártir, y San Juan Capistrano, confesor.
Culto divino para mañana.—Se celebrará en
los templos siguientes:

Las Cuarenta Horas en San Juan de Dios, á la
solemne novena del arcángel San Rafael que da-
rá principio, siendo con misa cantada y sermon,
que dirá el Sr. D. Pascual Marín de Candado, y
por la tarde á las tres y media estación, rosario,
plática que hará el Sr. Montes, y por último, los
gozos del Santo y una fervorosa reserva. Oficia-
rá un escogido coro de voces. En San Antonio
del Portugués seguirá la novena anterior, habiendo
á las diez misa mayor, y por la tarde á las
cuatro y media predicará D. Manuel Solís.

La Gaceta militar continúa su descripción de
Santona.

La Epoca, reflexionando como los demás pe-
riódicos acerca de la guerra, dice que no vamos
al África con propósito de abrir una larga era
de conquistas que serán nuestro porvenir; pero
no nuestra actualidad, sino á levantar nuestra
honra, á enaltecer nuestro prestigio, á que
nuestra bandera, que un día ondeó gloriosa des-
de la cima de los Andes hasta las márgenes del
Adriático, desde los muros de la Goleta hasta
las márgenes del Rhin, sea respetada por los
que en su barbarie y fanatismo, han desconocido
los más vulgares principios del derecho de gen-
tes.

El Clamor público, reflexionando acerca de
la actividad tomada por el gobierno respecto á
la cuestión de África, dice, que el gobierno
marroquí comprenderá, aunque tarde, que el
empeño que manifestaba el nuestro en resolver
pacíficamente una cuestión de honra y de por-
venir nacional, no era hijo de su impotencia, ni
de falta de medios para vengar los ultrajes que
recibe nuestra patria.

El Occidente, haciendo algunas observaciones
acerca de la actitud que hasta hace poco adoptó
la liga respecto á la cuestión de Marruecos cla-
mando por un gobierno energético y vigoroso,
pregunta si el vigor de un gobierno consiste
en las medidas sultánicas que regulan la serie
de los destierros, fusilamientos y persecuciones
que fueron siempre la causa permanente de las
revoluciones que hemos experimentado, y con-
cluye affirmando que la fortaleza de un gobierno
reside en su justificación y en el desarrollo de
los elementos de fuerza del Estado que dirige y
por lo cual el ministerio del conde de Lucena es
hoy poderoso y respetable, porque asistido de su
justicia cuenta con el poder que bajo su ilus-
trado gobierno ha experimentado la nación espa-
ñola, y estas y otras razones debieran tener en
cuenta los diarios de la liga antes que apelar á
la situación en que se encontraba el país en
1844, sin balón en que recibimos de má-
nos de la Inglaterra el vergonzoso tratado que no
quería recordar.

En aquél tiempo residían en la sierra de Es-
lida algunos alfaquies, estinados por grandes
jefes y médicos, y por muy sabios en la inte-
ligencia de su Aleorán, los cuales, en su universidad
mayor, que florecía en Córdoba, se habían
señalado y aventajado á los demás. Estos alfa-
quies de Esilda tenían en aquellas sierras públi-
cas escuelas, con estrano concurso de moros,
que acudían de todo el reino á aprender letras y
religión: tanto era su crédito y autoridad.»

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.

Parada: Galicia.—Jefe de la guardia este-
rior del Real Palacio: señor teniente coronel se-
gundo, comandante del mismo, D. Francisco
de Paula Gomez y Alberto.—Jefe de dia: co-
mandante capitán del mismo, D. Alejandro Pi-
ezzo.—Visita de hospital: Galicia, tercero capi-
tan.—El general gobernador, O'Donnell.

En aquél tiempo residían en la sierra de Es-
lida algunos alfaquies, estinados por grandes
jefes y médicos, y por muy sabios en la inte-
ligencia de su Aleorán, los cuales, en su universidad
mayor, que florecía en Córdoba, se habían
señalado y aventajado á los demás. Estos alfa-
quies de Esilda tenían en aquellas sierras públi-
cas escuelas, con estrano concurso de moros,
que acudían de todo el reino á aprender letras y
religión: tanto era su crédito y autoridad.»

Medidas. Trigo. Cebada.

Arbolado 42. Cebada 39 1/2 41 1/2. Trigo 30 38 40 12

Algarrobo 40. Cebada 38 1/2 41 1/2. Trigo 30 38 40 12

Han entrado por las puertas: 47,063 lib. de peso
2,763 1/2 lib. de trigo. 837 carneros que hacen
20,319 lib. de peso.

Carne de vaca 1/2 1/2 1/2 1/2. Trigo 30 38 40 12

ANUNCIOS.

BOMBAS DE INCENDIO.

(SISTEMA LETESTU.)

Señor D. Estanislao Malingre, carrera de San Gerónimo, número 4, Madrid.

(9 v. t.)

FRANCES, INGLES, ITALIANO.

Mr. Alexandre, licenciado francés en letras, sigue dando lecciones particulares de esos tres idiomas á precios convencionales. El jueves 27 es último día de matrícula para las academias de francés, que se abrirán el 31 del corriente. Cada una, diaria, durará ocho meses y no constará más que de siete discípulos. Los honorarios al extraordinario precio de 28 reales mensuales. Santa Catalina, 1, segundo derecha, de las doce á las dos. — (1 v. t.)

NUEVO DESCUBRIMIENTO CONTRA LOS CALLOS.

En el tallerio quíquido de D. Vicente Moreno Miguel, calle del Arenal número 6, se suspenden unas cajas de parchecitos contra los callos, que además de calmar los dolores que tanto molestan, con el uso de ellos, se impide el roce del calzado. Precio de cada caja, 4 reales. Contiene cada una doce parchecitos.

(10 v. t.)

AL BELLO SEXO.

DEPILATORIO INGLES.

Única composición sin arsénico para hacer caer el pelo en cuatro minutos, sin menoscabo de la salud ni perjudicar en lo mas mínimo el cutis mas delicado.

Precio: 16 rs. bote.

Único depósito en Madrid, laboratorio químico de D. Vicente Moreno Miguel, calle del Arenal, núm. 6, casa nueva; y en Dolores, botica de D. Lorenzo Rodríguez. — (D. 22 m. t.)

CUADRO ORIGINAL

DE ESQUIVEL.

En el pasaje de Matheu, tienda del colorista Caenla, se halla de venta un lienzo, original de Esquivel, y que es una de las últimas y mas acabadas obras de este célebre pintor.

3

PRESTAMOS.

Se facilita dinero á las clases activas y pasivas de todos los ministerios y de la Real Casa.

Tambien se admiten poderes para cobrar los haberes de dichas clases.

Darán razon, calle de la Cava Baja, núm. 39, cuarto tercero. Horas, de nueve á doce por la mañana y de cuatro á seis por la tarde.

(D. 22, 25, 27 t.)

VIVIR, PELUQUERO.

Pone en conocimiento del público, y en particular de sus numerosos parroquianos, haber trasladado su establecimiento-peluquería, de los

portales de Santa Cruz y esquina á la calle de la Fresa, á la de Jacometrezo, núm. 41, donde encontrará toda persona que guste honor dicho establecimiento con su asistencia, estimo, agrado y economía.

NOTA. En clase de obra de peluquería,

tanto de señora como de caballero, hay abundante y variado surtido de todas clases á precios sumamente baratos y de buen género.

(D. 22, 26 y 30 m. t.)

ESPECTACULOS.

(PARA MAÑANA.)

TEATRO REAL.—A las ocho de la noche, el Hernani, el segundo de octubre.

TEATRO DEL PRÍNCIPE.—A las ocho de la noche, La hipocresía del viejo. — Baile. — Es una malva.

TEATRO DEL CIRCO.—A las ocho de la noche, Baltasar.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las ocho de la noche, Compromisos del novio. — En la mi mujer y el negro.

TEATRO DE LOPE DE VEGA.—A las ocho de la noche, La oración de la tarde.

CIRCO DE PRICE.—Calle Recoletos, á las ocho de la noche, brillante función á beneficio de las señoritas Kenebel y Gaertner, con nuevos y variados ejercicios.

(D. 22, 26 y 30 m. t.)

DIORAMA.—Platería de Martínez. — De una

cinc.

PLAZA DE TOROS.—Mañana domingo á las tres y media, 19.^a y última media corrida. Se lidian tres toros de D. Justo Hernández, y tres de D. José Maldonado. Picadores: Francisco Calderón y José Marqueti, con otros tres de reserva. Espadas: Francisco Arjona Guillén, Cayetano Sanz y Antonio Sanchez.

Editor, D. Hilarión de Zuloaga. — Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Relación de los 1.300 números premiados. — Premio de 10.000 ps., 13.982

Núm. prs.	Ps. fs.																				
33085..	60	3779..	60	28690..	80	28477..	60	20783..	60	34950..	80	2049..	60	6699..	60	16645..	60	7507..	60	8444..	60
115..	60	32702..	200	16909..	60	9397..	60	26154..	60	29916..	60	32214..	60	21125..	60	3987..	60	24673..	60	18052..	60
2230..	60	10461..	60	26529..	60	19430..	60	20336..	60	7237..	60	18716..	60	8625..	60	8458..	80	11998..	60	20379..	60
18322..	60	4407..	60	883..	60	33406..	60	28049..	60	26572..	60	26148..	400	4985..	60	5562..	60	6380..	80	12897..	60
29038..	60	23110..	60	34043..	60	21273..	60	18449..	400	23249..	60	29835..	60	2962..	60	10790..	60	22428..	60	11145..	80
11942..	60	17497..	60	32270..	60	30480..	60	21584..	60	15026..	60	25496..	60	3487..	60	13386..	60	7477..	60	27011..	60
17386..	60	7790..	60	32385..	60	10954..	80	27073..	500	32184..	60	15313..	60	23319..	60	25586..	60	8150..	80	34726..	60
13043..	60	6946..	60	20679..	60	15087..	60	26098..	60	31931..	60	3534..	200	28224..	60	3872..	60	24076..	60	24467..	60
4550..	60	34321..	60	15464..	60	22171..	60	28164..	60	295..	60	2030..	60	10857..	60	3484..	60	9577..	60	5639..	60
13091..	60	11718..	60	3825..	60	12134..	60	32478..	60	7673..	60	8413..	60	3175..	60	23780..	60	30727..	80	16433..	60
8266..	500	16875..	60	27882..	60	23089..	60	15336..	60	23235..	60	2664..	60	3045..	1000	4318..	60	33422..	60	32414..	60
12226..	60	19827..	60	17784..	60	10295..	400	1702..	60	19812..	60	25922..	60	6601..	60	21824..	80	21807..	60	18656..	60
32419..	60	463..	60	6953..	60	20234..	60	4806..	60	1431..	60	14973..	80	1489..	80	22644..	60	20667..	60	14817..	60
17082..	60	33999..	60	31561..	60	22264..	60	3491..	60	12326..	60	18631..	60	23056..	60	1874..	60	41732..	60	8819..	60
6019..	60	7084..	60	12562..	60	19319..	60	9570..	60	31644..	60	28228..	80	4256..	60	1498..	60	545..	60	12016..	60
27022..	60	5710..	60	14374..	60	16199..	60	32356..	60	20037..	60	18385..	60	5997..	60	29639..	60	26477..	60	3324..	60
24331..	60	26074..	60	13486..	60	16780..	60	11305..	60	30408..	60	13236..	60	26886..	60	3463..	60	13164..	60	5509..	60
33717..	60	10875..	80	26628..	400	1160..	60	18299..	60	29263..	1000	27134..	60	2915..	60	9877..	60	1040..	60	22712..	60
19424..	60	1920..	80	13795..	60	19582..	60	9376..	60	32144..	60	25687..	200	11358..	80	18993..	60	34013..	60	24306..	80
25061..	80	31784..	60	3573..	60	15614..	60	28067..	60	2547..	60	33905..	60	544..	60	9748..	60	7571..	80	479..	60
28166..	60	20454..	60	17918..	60	26904..	60	12544..	60	13188..	60	656..	60	8456..	60	20834..	60	579..	60	8779..	60
9085..	60	3697..	60	13594..	400	13565..	60	13848..	60	29379..	60	29415..	60	8537..	60	24046..	60	2020..	60	20246..	60
1725..	60	27821..	60	14289..	60	21166..	60	14426..	60	7203..	60	13533..	60	25832..	60	21701..	60	4522..	60	5916..	80
18799..	60	24272..	200	9907..	60	5743..	60	15728..	60	2986..											